

انجمن کراچی

روزنامہ

بیتنا فی اللہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۲

۲۳ سبیل ۱۳۳۶ھ ۱۳ دیقعدہ ۱۳۸۶

۲۳ فروری ۱۹۶۷ء

نمبر ۳۹

۵- ربوہ ۲۳ فروری - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کی محنت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر سے کہ جو رات میں تو بغضد تھا نے کئی ہے لیکن کھانسی ابھی میں رہی ہے۔ اجاب جماعت خاص تو ہم اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ دعا جملہ عطا فرمائے آمین۔

۵- ربوہ ۲۲ فروری - محترمہ سیدہ منصورہ بیگم صاحبہم حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت پہلے جیسی ہی ہے۔ اجاب صحت کاملہ دعا جملہ کے لئے تو ہم اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں

۵- ربوہ ۲۲ فروری - حضرت سیدہ نواب امہ العظیمہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کا بخار تو آ رہا ہے۔ لیکن کھانسی آج عمل بہت ہے۔ اور کمزوری بھی زیادہ ہے۔ اجاب جماعت بالالتزام دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ مدظلہا کو اپنے فضل سے شفا لے کاملہ دعا جملہ فرمائے آمین۔

۵- ربوہ ۲۳ فروری - حضرت ڈاکٹر محنت اللہ خان صاحب کو آج بخار کی شکایت ہے صبح کو باکس میں کھانسی کے ساتھ شام کو ٹیبلٹیں کھائی گئے۔ جس کی وجہ سے بعض اوقات بہت کمزوری اور بے چینی محسوس فرماتے ہیں۔ اجاب دعا جملہ فرمائے کہ اللہ تعالیٰ انہیں کامل صحت عطا فرمائے۔

۵- حضرت اعلیٰ الموعود رضی اللہ عنہما کا ارشاد ہے کہ
"امانت فن تحریک بیدار بن
دوپہ صبح گردانا خاندہ بخش ہی
ہے اور خدمت دین بھی"
دانشہ رات تحریک جدید

فضل عمر فاؤنڈیشن کی تحریک میں پونے لاکھ دس ہزار روپے کے وعدے اب تک پونے آٹھ لاکھ روپے کی رقم وصول ہو چکی ہے

الحمد لله ثم الحمد لله، کہ فضل عمر فاؤنڈیشن کی بابرکت اور عظیم تحریک کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کے دور رسدات جہد کی پہلی مالی تحریک ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے خاص فضل و کرم کے ماتحت قبولیت سے فرازا اور مخلصین جماعت کو دینی انشراح اور بنشاشت کے ساتھ بڑھ چڑھ کر وعدے سے کھولنے اور رقوم کی ادائیگی کی خاص توفیق عطا فرمائی ہے۔ ان وعدوں میں اور اسی طرح نقد ادائیگی میں بعضی قدا لگتا تھا انہما جو رہا ہے۔ مخدوم و محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کا وعدہ پچیس ہزار روپے کا تھا حضور ایہ اللہ تعالیٰ کے منشاء مبارک پر کہ دولت ختم از کم پانچ سو سبیل ادا کریں۔ مخدوم چوہدری صاحب نے جون گزشتہ میں بندہ ہزار روپے ادا کر دیئے تھے۔ اور اب ۵ اجزائی کو بغیر قسط دس ہزار روپے کی خود بخود صدرا انجن احویہ میں پہنچ کر وائسل کر دی۔ جسناہ اللہ تعالیٰ احسن الجزاء۔ اس کے ساتھ ہی اللہ تعالیٰ نے انہیں توفیق عطا فرمائی ہے کہ اپنے وعدہ میں اضافہ فرمادیں۔ چنانچہ آپ نے اپنا وعدہ پچیس ہزار سے پالیس ہزار روپیہ کر دیا ہے۔ جس میں پچیس ہزار ادا ہو چکا ہے۔

اسی طرح محرم و محترم صاحبزادی امہ الخیر بیگم صاحبہما اللہ تعالیٰ سلم حضرت صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب سلم اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدہ میں اڑھائی ہزار روپیہ کا اضافہ کیا ہے۔ اور جس کی ایک اجاب نے اپنے وعدوں میں اضافہ فرمایا ہے اور نئے وعدے بھی وصول ہو رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے اخلاص اور اشارہ کو قبول فرمائے اور اپنی اعطی برکات سے ان سب بھائیوں اور بہنوں کو جمع فرمائے اور اپنی جناب سے توفیق عطا فرمائے کہ جلد سے جلد اپنی موعودہ و رقوم کو ادا کر سکیں۔ ان تمام اضافوں کو متال کر کے ۵۱ فروری تک فضل عمر فاؤنڈیشن کے وعدوں کی مجموعی رقم چونتیس لاکھ دس ہزار روپے ہوئی ہے۔ اور وصولی پونے آٹھ لاکھ روپے ہو چکی ہے

الحمد لله

وعدوں کی مجموعی رقم کے مواضع سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کے اس منشاء مبارک کی تمیل میں کہ وعدوں کے پہلے سے زائد رقم اپریل ۱۹۶۷ء تک ادا کی جائے۔ کم از کم باہ لاکھ روپیہ وصول ہونا چاہیے۔ تاکہ اصل مقاصد فاؤنڈیشن کے لئے جلد سے جلد عملی کارروائی شروع کی جاسکے۔ امید ہے جلد وعدہ کنندگان اجاب اس شرط سے توجہ فرمائیں گے۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء۔

(سیکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن)

مجلس مشاورت

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال مجلس مشاورت انشاء اللہ تعالیٰ ربوہ میں ۶-۸ اپریل ۱۹۶۷ء (پندرہ جمعہ - ہفتہ - اتوار) منعقد ہوگی۔ جماعتیں اپنی تجاویز بطور راجتیبہ ارسال فرمائیں تاکہ جلد از جلد مجلس مشاورت کے لئے ایک نمائندہ منتخب کر کے جلد از جلد اطلاع دے سکیں۔ جماعتیں حسب قواعد زیادہ نمائندہ سے بھیجیں۔

(سیکرٹری مجلس مشاورت)

ستر مرتبہ سے زیادہ توبہ اور استغفار

عن ابی ہریرۃ رضی اللہ عنہ قال سمعت النبی صلی اللہ علیہ وسلم یقول والله انی استغفرت اللہ را توب الیہ فی الیوم اکثر من سبعین مرتبہ

ترجمہ۔ حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ کہتے ہیں کہ میں نے رسول خدا صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے سنا۔ آپ فرماتے تھے بخدا میں ایک دن میں اللہ سے ستر مرتبہ سے زیادہ توبہ اور استغفار کرتا ہوں۔ (بخاری کتاب الدعوات)

جلد سالانہ کا ایک تاثر

آرہے ہیں ہر طرف سے کارواں درکارواں
طالبان حق غلامان مسیحا لئے زمان

ہو رہا ہے غرش سے روح و ملائک کا نزول
ہر طرف پھیلی ہے خوشبوئے بہشت جاہداں

اجنبی! ہم کو علی وجہ البصیرت سے یقین
دیکھتے ہیں ہم تماشا لئے ظہور کن نکال

صاحب ولایت کا اعجاز تو بھی دیکھ لے
ہے نئی اپنی زمین، اپنا نیابہ آسماں

ہے فیضان مسیح اثاثت آج اپنا امام
مٹ رہا ہے جس کے دم سے کفر کا نام فتنال

گھل رہا ہے خود بخود و جہاں نام نہاد نمک
پنج کے جائیگا مسیحا کی دعاؤں سے کہاں

پھر پڑی ست فتنہ فرد پر ضرب خلیس
پھر اٹھلے کفر کے گڑھوں سے شور الامان

فیض خاک مکہ و خاک مدینہ کے مگر
بن گیا تنزیہ ربوہ بھی مشیل قادیان

۴ والذین یؤمنون بما انزل اللہ وما انزل من قبلہ
و بالآخرۃ ہم یوقنون۔ اولئک علی ہدی من ربہم و اولئک ہم المفلحون

کی یہاں کوئی اثر نہ ہوگی اس امر پر دلالت کرتا ہے کہ قرآن کریم کی تفسیر عالم فاضل عقلمن کر رہے
اور وہ تفسیر ہی قرآن و سنت کے مطابق ہوگی جس کو قرآن و سنت کی تفسیر سمجھ کر عوام قبول کر لیں گے
الذین قرآن و سنت عالم و فاضل لوگوں کی تفسیر لڑی کی باز پوچھ گچھ نہیں ہے بلکہ یہ قرآن لوگوں
کے لئے ہدایت ہے جو تحقیق میں جو اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول پر ایمان رکھتے ہیں اور
آخرت پالین رکھتے ہیں۔ دہاچی

کیا تجدید اہمیاے دین سیاست کاری سے ہو سکتی ہے

”مسائل محنت اور ان کا صحیح حل“ کے زیر عنوان ایک مقالہ بعض لوگوں کے نزدیک
ایک عالم و فاضل کے قلم سے ایک ذہنی محنت روزہ میں شائع ہوا ہے۔ اس میں مقالہ نگار
فرماتے ہیں:-

”ہمارے نزدیک نظام زندگی کے لئے ایسی ترمیمیں جو فی الواقعہ اجتماعی عمل
کی ضمانت ہو سکیں صرف اسلام ہی فراہم کر سکتے ہیں اور اسی کے قیام کی ہم
کوشش کر رہے ہیں۔ اگرچہ آج کل بہت سے لوگ اسلامی اضافہ کے مختلف
تصورات پیش کر رہے ہیں۔ کسی کے نزدیک ان کی تفسیر کچھ ہے اور کسی کے
زیر کچھ۔ لیکن یہ کوئی گھرانے کی بات نہیں ہے۔ اسلام کے اصل ماخذ
کتاب و سنت موجود ہیں۔ جو تفسیر بھی مل سکے گی بہر حال وہ وہی ہوگی جس کے
لئے قرآن و سنت میں کوئی دلیل مل سکے۔ اور آخر کار ہم معاشرے کی رائے
عام ہی پر فیصلہ کرے گی کہ اسے کونسی تفسیر قبول ہے اور کونسی نہیں۔ اس
لئے اختلافات تیسرات سے پریشان ہونے کی ضرورت نہیں۔ قرآن و سنت کی
بنیاد پر جو نظام زندگی بھی قائم ہوگا انشاء اللہ مدد اللہ تعالیٰ کا خاص
ہوگا۔“ (الشیخ لاہور ۱۹ فروری ۱۹۶۴ء - مع)

اس میں یہ امر پیش کیا گیا ہے کہ قرآن و سنت کی مختلف تفسیریں عقلمن کر رہے
ہیں۔ ان میں سے جو تفسیر ستر مرتبہ کا میاب ہوگی وہ ذہنی ہوگی جس کو لوگ قرآن و سنت کی
صحیح تفسیر مان کر قبول کر لیں گے۔ اس طرح کے استدلال کو استدلالِ حق کہا جا سکتا ہے
ہے۔ یہ منظر اس لئے عجیب ہے کہ یہ لوگ قرآن و سنت کی طرف تو آنکھ اٹھا کر بھی نہیں
دیکھتے۔ اور کبھی اس پر غور نہیں کرتے کہ اسلام اللہ تعالیٰ کا فرستادہ دین ہے۔
اس لئے خود اللہ تعالیٰ نے بھی تمہارے لیے کچھ لکھا اور قرآن و سنت کی صحیح تفسیر معلوم کرنے
کے لئے کوئی معیار قائم کر لیا ہوگا۔ اس لئے معلوم کی جانے کہ وہ معیار کیا ہے۔
قرآن و سنت کی صحیح تفسیر معلوم کرنے کی جو طریقہ ان عالم و فاضل مقالہ نگار نے
بتایا ہے وہ تو قرآن و سنت کو ”اس کا مادہ بنا کر رکھ دینا ہے۔ اور اس طرح تو یہ
مسئلہ کہ قرآن و سنت کی صحیح تفسیر کیا ہے قیامت تک بھی حل نہیں ہو سکتا اور یہ مقالہ نگار
کی محض خوش فہمی ہے کہ عوام کسی وقت بھی ایک تفسیر کو قبول کر لیں گے اور وہ صحیح تفسیر
ہوگی۔ یہی وہ من ہے جس نے اس میں بجا بجا بجا بجا بجا کی باتوں کو دیکھ کر دیکھ کر
ہے رہا ناخوش اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں تجدید دین کا جو اصول بتایا ہے وہ یہ ہے کہ
انا نحن نزلنا الذکر وانا لہ لحاظ فظون

یعنی ہمیں ہے الذکر کو نازل کیا ہے اور ہمیں اس کی حفاظت کرنے والے ہیں۔ پھر
ہر وقت تجدید دین سے قرآن میں کا دنا صحت بھی کر دیا ہوئی ہے کہ

ان اللہ یبعث لہذہ الامۃ علی راس کل مائۃ سنۃ من یجدد لہما جہما
اس طرح اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے حدیث میں قرآن و سنت
کی صحیح تفسیر معلوم کرنے کا طریقہ بتا دیا جو اسے جگہ جگہ سے کہ یہ لوگ اس صحیح طریقہ کی طرف توجہ
دینا اپنے ظلم و فساد کے سبب ہی اور عقلی دھوکوں کی قبول جھیلوں میں خود بھی سرگرداں ہیں
اور اپنے ساتھ عوام کو بھی سرگرداں رکھنا چاہتے ہیں۔

قرآن کریم کا جو حصہ ہے کہ اس میں تفصیل لکھی تھی ”موجود ہے پھر کس طرح ہو سکتا تھا
کہ اللہ تعالیٰ اور اس کا رسول قرآن و سنت کی صحیح تفسیر معلوم کرنے کے لئے کوئی ناسمجھ عمل پیش نہ کرتے
قرآن کریم سے تو شروع ہی میں بتا دیا ہے کہ

ذالک الکتاب لا ریب فیہ ہدی للذکرین
یہ کتاب تو متعین کی ہدایت کے لئے نازل کی گئی ہے۔ عالم و فاضل لوگوں کا عقلمنوں کے
رسم پر اس کا انحصار نہیں اور عقلمنوں کی یہ تشریح فرمائی ہے کہ
الذین یؤمنون بالذیم و یقیمون الصلاۃ و منادون انہم ینفقون

باہمی ہمدردی اور ایثار

(اس محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل)

نے حاصل کیں

۲۸۸۸

ہمسایوں سے حسن سلوک

ابو بکر رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے مروی ہے وہ فرماتے ہیں۔ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں عرض کیا گیا کہ فلاں عورت رات کو کثرت سے نواہل پڑھتی ہے دن کو روزہ رکھتی ہے۔ دوسری نیکیاں بجالاتی ہے اور صدقہ و خیرات کرتی ہے لیکن اپنے پڑوسیوں کو اپنی زبان سے اذیت دیتی ہے اور ہر اہل گھر کو کبھی اور تنگ کرتی ہے حضور نے فرمایا اس میں کوئی خیر نہیں وہ عورت جتنی ہے پھر عرض کیا گیا ایک دوسری عورت قرعین نمازیں ہی پڑھتی ہے۔ فاضل کی زیادہ پابند نہیں۔ صدقات بھی کم دیتی ہے مگر اپنے ہمسایوں کو تنگ نہیں کرتی حضور نے فرمایا یہ عورت جتنی ہے۔

اس روایت میں دو عورتوں کا ذکر کیا گیا ہے ایک عبادت پر خاص تر دوسری والی لیکن ہمسایوں کو تنگ کرنے والی۔ دوسری واجبی طور پر عبادت کرتی رہی اور پڑوسیوں کو تنگ نہ کرنے والی۔ حضور نے پہلی کو جہنمی اور دوسری کو جہنمی قرار دیا ہے۔

اس ارشاد نبوی سے معلوم ہوتا ہے کہ پڑوسیوں کو اذیت پہنچانا بڑی ناپسندیدہ بات ہے۔ جو شخص محض اللہ تعالیٰ کے حقوق کا خیال رکھتا ہے لیکن اس کی مخلوق کے حقوق کو بھول جاتا ہے بلکہ ان کو اذیت پہنچاتا ہے اس کے اعمال ضائع ہو جاتے ہیں اور وہ گناہی بننے والوں میں سے ہو جاتا ہے۔ لہذا ہمارے لئے لازم ہے کہ ہم ایسے پڑوسیوں سے حسن سلوک کی اہمیت کو دیکھیں۔

اسی طرح ابن ماجہ روایت کرتے ہیں کہ انہوں نے جابرؓ کو یہ کہتے ہوئے سنا کہ ایک شخص اپنے پڑوسی کے ظلم کے خلاف شکایت کرنے کے لئے حضورؐ کی خدمت میں آیا۔ جب وہ بیت اللہ میں تھے اور مساکین کے پاس بیٹھا تھا تو حضرت جابرؓ نے عرض کیا کہ اللہ علیہ وسلم تشریف لے گئے آپ کے پیچھے ایک شخص تھا جسے سنیہ بوقت کھڑے پہنے ہوئے تھے اس شخص نے عرض کیا یا رسول اللہ میرے مال باپ آپ پر قربان ہوں یہ سفید لباس میں لیکن شخص جو آپ کے ساتھ تھا کون تھا؟ حضور نے فرمایا کہ تو نے اسے دیکھا ہے اس نے عرض کیا ہاں رسول خداؐ کے لئے دیکھا ہے سنیہ پہنے ہوئے تھے پڑوسی غریب کو رات والی

یہ ظاہر کریں کہ ہم بھی گناہی ہیں۔ اس وقت تک پردے کا ٹکڑا نازل نہیں ہوا تھا۔ جب مہمان کے ساتھ سب میاں بیوی کھانے کے لئے بیٹھے تو بیوی نے کسی ہانے سے چراغ لگا کر دیا مہمان نے مہر ہو کر کھانا کھا لیا اور یہ دونوں بچوں کے ساتھ ساری رات بچوں کے لئے اٹکی بیچ کر انصاری نماز کے لئے حاضر ہوئے تو حضرت نے فرمایا اللہ تعالیٰ کو وہ کارروائی بہت پسند آئی جو تم نے گزشتہ رات اپنے مہمان کے ساتھ کی۔

غور فرمائیے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو نبویاں ہیں۔ ایک ایک کر کے ساری بیویوں کے ہاں کھانا لائے گئے کسی کو بیچوایا جاتا ہے ان سب سے یہ جواب ملتا ہے کہ تم سے اس ذات کی جو نے آپ کو حق کے ساتھ معروض کیا ہے۔ فکر میں کھانے کے لئے پانی کے سوا کوئی چیز نہیں۔ اللہ اللہ کیا سادگی اور توکل ہے۔ اور راوی ہند میں فریح کرنے کے لئے کس جذبہ سے سب کھڑے ہیں کہ اگلے دن بیٹھے یا سالی کی کوئی نذر نہیں۔ اور اللہ تعالیٰ پر کس قدر پختہ یقین ہے۔ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر فراخی کے دن بھی آئے لیکن حقوق اور آپ کے اہل بیت کے ہیں۔ طریق زندگی میں فرق نہ آیا۔ حضورؐ فرماتے ہیں اگر میرے پاس احد کے پیادوں کے برابر بھی سونا ہو تو مجھے یہ بات تو اور نہیں کہ تین راتیں گزر جائیں اور وہ سونا میرے پاس پڑا رہے۔

اللہ تعالیٰ نے بعد میں مسلمانوں کو جو عزت اور عظمت دی وہ قرآن اول کے مسلمانوں کی قربانیوں اور نیک اعمال ہی کا نتیجہ تھا ہمارا دھولہ ہے کہ ہماری جماعت "آخرین متھم" کی مصداق ہے۔ ہمیں اپنے اعمال کا جائزہ لینے دینا چاہیے کہ کیا ہمارے اعمال کو ان بہترین اعمال سے تطابقت ہے جن کے مشابہ ہونے کا صحابہ دعویٰ ہے۔ ان صحابہ کی فضیلت اور رحمتوں کے دارت میں کس کو جہاں بھی رہے اللہ علیہ وسلم

ناگہ ہی اس کا حشمت بھی قابل داد ہے۔ بظاہر یہ بڑی بات تھی کہ ایک چیز کی آپ کو ضرورت تھی کسی نے ان خود وہ ضرورت پوری کر دی۔ آپ نے صرف ایک دفعہ اسے پہنا تو اس صحابی نے اسے ناگہ لیا۔ لیکن اس بظاہر معیوب فعل کے پیچھے جو جذبہ کار فرما تھا وہ قابل ستائش ہے۔ وہ چاہتا ہے کہ اپنے مرنے کے بعد اس لباس میں اپنے آسمانی اہل کائنات کے حاضر ہوں جو حضورؐ کے جسد اہلہ کو چھو چکا ہوتا ہے اور نہیں تو اس کی سیلا سے انہیں نجات حاصل ہو جائے۔

اسی باب کی ایک اور حدیث ہے جو حضرت ابو ہریرہؓ سے مروی ہے۔ کہ ایک شخص نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوا اور عرض کی کہ میں فائدہ اور لاچار ہوں حضورؐ کسی شخص کو اپنی بیگمانتی سے ایک کے پاس بھجوا یا س کہ تم میں جو کچھ کھانے کیلئے ہوئے مہمان کے لئے آئے۔ جواب ملا اس ذات کو قسم جس نے آپ کو حق کے ساتھ معروض کیا ہے فکر میں کھانے کے لئے پانچ کے سوا کوئی چیز نہیں۔ اس کے بعد آپ نے دوسری بیوی کے ہاں پھر میری حق کو ساری بیویوں کے ہاں بھجوا یا س کہ میں سے کھانے کے لئے کوئی بستر نہ آیا۔ اس پر آپ نے صحابہ سے فرمایا کوئی ہے جو آج کی رات اس دوست کی بہتری کرے۔ ایک انصاری نے ہمدردت کے لئے اپنے آپ کو پیش کیا اور انہیں فکر لے گئے اور گمراہی سے کہا یہ رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے مہمان ہیں۔ ان کا اکرام اور شان بڑی شان

ضیافت کریں۔ ایک اور روایت میں ہے کہ انہوں نے ایک بیوی سے پوچھا کیا تم میں کچھ کھانے کو ہے؟ انہیں بتایا گیا کہ کچھ نہیں اس قدر ہے جو بچوں کے لئے کھانا کھائیں۔ اس انصاری نے کہا تم بچوں کو ادھر ادھر کی باتوں میں لگا کر رکھنا اس کے بعد کبھی خدمت سے انہیں ملو گے جسے سلام دیا اور انہوں نے اسے پوچھا کہ اگر کوئی بیوی اور بیباک ہم سے کھانے کے لئے بیٹھے ہیں تو انہیں

بھاری شریف میں حضرت سہیل بن سعد رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی ایک حدیث ہے جس میں حضرت سہیلؓ بیان کرتے ہیں کہ ایک دفعہ ایک خانہ دار ایک چادر لے کر خدمت نبوی میں حاضر ہوئی اور عرض کیا میں بڑی محبت اور چاہت سے اس چادر کو اپنے ہاتھ سے منگوا لائی ہوں اور میری دلی خواہش ہے کہ حضورؐ سے پہن لیں۔ آپ نے اسے تنبیہ فرمایا اور آپ کو اس کی ضرورت ہی تھی۔ حضرت سہیلؓ بیان فرماتے ہیں کہ ایک روز جب حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم گھر سے باہر آئے تو حضورؐ نے اس چادر کا تہ بند باندھا ہوا تھا۔ ایک صحابی جس کا انہوں نے نام نہیں بتایا انہوں نے عرض کیا یہ چادر بہت اچھی ہے آپ مجھے دیکھیں حضورؐ نے فرمایا بہت اچھی ہیں۔ اگلی دفعہ انہوں نے اس کے بعد حضورؐ کی خدمت میں تشریف فرما رہے پھر گھر جا کر خود پڑا تہ بند باندھ لیا اور نیا تہ بند کر کے اس حضورؐ کو بھجوا دیا۔ بعد میں پڑنے سے بڑا منایا اور اس صحابی سے کہا کہ حضورؐ نے ضرورت کی بنا پر اسے پہنا تھا یہ تہ بند نہ کرنا چاہا مگر انہیں یہ حال ناگہ آپ کو بھی طرح معلوم ہے کہ حضورؐ سوال کرتے تو فرمایا کہ اس صحابی نے عرض کیا بخدا میں نے یہ چادر اس لئے نہیں مانگی کہ میں اسے استعمال کروں میں نے تو اسے اس لئے لیا ہے تاکہ میرا اسے اپنا حق بناؤں۔ راوی بیان کرتے ہیں کہ ان کی وفات پر اسی چادر میں انہیں دفن کیا گیا۔

یہ روایت جہاں حضورؐ کے بلند اخلاق پر دلالت کرتی ہے وہاں صحابہ کو رام مہمان آج کے عشق رسولؐ کی عجایب بھی دکھاتا ہے۔ صحابہؓ اپنے لیے تجرباتی بنا کر اس یقین سے پڑھے کہ سنی اللہ سے حضورؐ کی سوا کوئی نہیں فرماتے۔ صحابہؓ کی ہمدردی اور کیا عورتیں حضورؐ سے و اہلہ و عقیقت رکھتے تھے۔ کس پیار سے صحابہؓ نے عرض کیا حضورؐ میں نے اس چادر کو اپنے ہاتھ سے منگوا لیا اور میری دلی خواہش ہے کہ آپ اسے اپنے استعمال میں لائیں۔ یہ صحابی نے یہ چادر

بیزد کبھی ہے۔ یہ خدا تعالیٰ کے فرستادہ جبرائیل علیہ الصلوٰۃ والسلام تھے جو مجھے پڑھنے کے بارہ میں بڑی تاکید کرتے تھے کہ ان سے محبت اور اخوت کا مقبول و تعلق ہونا چاہیے۔ جبرائیل اس پر اتنا زور دیتے تھے کہ میں نے خیال کیا شاید انہیں وارث قرار دیدیں گے۔ ایک اور روایت میں ہے کہ حضور نے فرمایا خدا کی قسم وہ ہرگز مومن نہیں رہتا۔ خدا کی قسم وہ ہرگز مومن نہیں رہتا کیونکہ یا رسول اللہ فرمایا ایسا شخص جس کے پڑوسی اس کی شرارتوں سے امن میں نہیں۔ اسلام میں پڑوسیوں کے بڑے حقوق بیان ہوئے ہیں۔ اور یہ اسلام کی امتیازی تعلیم ہے کہ مسلمانوں میں محبت اور اخوت کے تعلقات ہوں۔ اگر اس پر عمل شروع ہو جائے تو مخلوق کے بعد مشرک اور مشرکوں کے بعد ملک بلکہ ساری دنیا جنت کا گوارا بن جائے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

احادیث سے پتہ چلتا ہے کہ حضور کے زمانہ میں ہی بعض لوگ ایسے تھے جو اپنے ہمسایوں کو تنگ کرتے تھے۔ چنانچہ حضرت ابو ہریرہؓ بیان فرماتے ہیں کہ ایک شخص نے حضور سے عرض کیا میرا پڑوسی ہے جو مجھے دکھ دیتا ہے آپ نے فرمایا جاؤ اپنا سامان نکال کر سڑک پر رکھ دو۔ اس نے ایسا ہی کیا۔ لوگ سامان دیکھ کر ارد گرد جمع ہوا شروع ہو گئے اور پوچھنے لگے کیوں میاں کی معاملہ ہے۔ اس نے کہا میرا پڑوسی مجھے تنگ کرتا ہے میں نے حضور سے ذکر کیا تو حضور نے سامان سڑک پر لا رکھنے کی ہدایت فرمائی۔ اسی پر لوگ اس پر ہفتیں بھیجنے لگے اور اس کی تہنیت کرنے لگے۔ یہ بات اس شخص کو بھی پہنچ گئی وہ آیا اور کہنے لگا خدا کے واسطے تم واپس چلو خدا کی قسم میں آئندہ انہیں تنگ نہیں کروں گا۔

مختصر یہ کہ اسلام میں ہمسایوں سے حسن سلوک کی بہت تاکید کی گئی ہے اور پڑوسیوں کو تنگ کرنے کو بہت برا قرار دیا گیا ہے اور اگر کوئی شخص ایسا کرتا ہو یا یا جائے تو معاشرہ کے لئے ضروری قرار دیا گیا ہے کہ اسے سچائے اور اخوت اور مودت کے جذبات کو ترقی دے کہ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مشائخ مبارک کو پورا کرے۔

اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

استغفار کی اہمیت

عن الاخرین بسناد
المذنی رضی اللہ عنہ

قال قال رسول اللہ
یا ایھا الناس توبوا
الی اللہ واستغفروہ
فان فی التوبہ فی الیوم
مائۃ صرۃ۔

رواہ مسلم
حضرت اغربن یسار الخ
رضی اللہ عنہ سے مروی ہے
کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ
وسلم نے فرمایا لوگو! اللہ تعالیٰ
کی طرف توبہ کرو اور اس کے
حضور استغفار کرتے رہو۔
میں خود جو خاتم الانبیاء
ہوں کون میں سو مرتبہ
استغفار کرتا ہوں۔

اگر سید الاولیاء والاخرین حضرت
محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم دن میں سو
دفعہ استغفار کرتے تھے تو ظاہر ہے کہ
ہم جیسے گناہگاروں کو دن میں کتنی
دفعہ استغفار کرنا چاہیے۔

ابو حمزہ انس بن مالک انصاری
خادم رسول صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے
ہیں کہ اللہ تعالیٰ تم میں سے ایک بندہ
کی توبہ پر اس سے زیادہ خوش ہوتا
ہے جتنی خوشی ایک ایسے شخص کو ہوتی
ہے جس کا جنگل میں گندہ اور نرٹل مل
گیا ہو۔ امام مسلم کی ایک روایت میں
ہے کہ اپنے بندے کے توبہ کرنے پر
اللہ تعالیٰ اس شخص سے بھی بہت زیادہ
خوش ہوتا ہے جو جنگل میں ایک اونٹنی
پر سفر کر رہا ہو اس کی اونٹنی کہیں
بھاگ جلتے اور کھانے پینے کے لئے کوئی
چیز اس کے پاس نہ رہے۔ وہ اس کی
تلاش میں کامیابی سے مالوس ہو کر ایک
درخت کے پاس آئے اور اپنی موت کی
گھڑی کی انتظار میں اس کے سایہ میں
پڑا رہے۔ جب وہ اس حالت میں ہو
تو اچانک اس کی اونٹنی اس کے قدامتے
آجائے اور وہ اس کی جہاں پکڑے
جو خوشی اس شخص کو ایسی حالت میں ہو سکتی
ہے اس سے کئی درجے زیادہ خوشی
اللہ تعالیٰ کو اپنے گناہ بندے کی توبہ
پر ہوتی ہے کیونکہ یہ اس کی مخلوق ہے
اور وہ اس کا آقا ہے جیسے باغبان اپنے
باغ سے لگائے ہوئے پودوں کی نیاہی
کو برداشت کرتے ہیں وہ گھس گھس کرتے
اللہ تعالیٰ کو اپنے بندے کے گناہ یا
دوسرے لغظوں میں جنگل میں گھس گھس کرنا
گوارا نہیں۔
ابو موسیٰ رضی اللہ تعالیٰ عنہ روایت
کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

علیہ وسلم نے لیاہرت دی کہ اللہ تعالیٰ
رات کو اپنا ہاتھ پھیلا دیتا ہے تاکہ دن
کے وقت گناہ کرنے والے توبہ کریں
اور دن کو اپنا ہاتھ پھیلا تا ہے تاکہ رات
کو گناہ کرنے والے توبہ کریں۔ اللہ تعالیٰ
ہر گھڑی توبہ قبول کرنے کے لئے تیار
ہوتا ہے اور کوئی وقت اس کی قبولیت
میں مانع نہیں ہوتا۔ وہ ارحم الراحمین
ہے اور اس کی رافت اور شفقت
بے انتہا ہے۔

توبہ سے گناہوں کی معافی اسلام
کی امتیازی تعلیم ہے اور فعلتاً اس کی
کے عین مطابق ران کمزور ہے اس سے

غفلت ہو جاتی ہے وہ اپنے گناہوں پر نامہ ہوتا
ہے اور خلوص دل کے ساتھ بارگاہِ الہی
میں تائب ہوتا ہے تو اللہ تعالیٰ اسے فوراً
قبول فرماتا ہے۔

ترمذی میں حضرت ابن عمرؓ کی ایک
روایت ہے کہ اللہ تعالیٰ بندے کی توبہ
اس وقت قبول فرماتا ہے جب تک موت
کی گھڑی نہیں آجاتی۔ پس ہمیں زندگی کمان
لمحات کو غنیمت جان کر اپنی غلطیوں کا اعتراف
کرنے اور توبہ کر کے اللہ تعالیٰ کی حفاظت
اور پناہ میں آنے کی ہر دم کوشش کرتے رہنا
چاہیے۔

اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق دے۔ آمین۔
(مہر تائبہ، قریشی فیروز زحی الدین ایم۔ اے)

مجلس موصیان کا قیام اور ان کے صد کا انتخاب

محترم امراء اصلاخ اصدا صحابیان اور مربیان سلسلہ کی فوری توجہ کیجئے

محترم مولانا ابوالعطاء صاحبنا صل صدر مجلس کارپوراز مصالح بدستہتی مقبول فرمادے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہہ اللہ تعالیٰ بصرہ العین ہونے سالادھیکہ کے موقع پر
مجاہد موصیان اور ان کے فرائض کے بارے میں منقول اعلان فرمایا ہے۔ اجاب جماعت اس طرف
فوری توجہ فرمائیں حضور ایہہ اللہ بصرہ کے تازہ ارشادات کی روشنی میں مندرجہ ذیل مزید
ہدایات کا اعلان کیا جاتا ہے۔

- ۱۔ جس جگہ کم از کم دو موصی بھی ہوں وہاں بھی مجلس قائم کی جائے۔
- ۲۔ انتخاب صدر مجلس موصیان کے لئے کوہم تیبہ سے صرف مجاہد اور سفار اور سفور کا
استثناء ہو گا۔ رپورٹ میں حاضرین کی تعداد ورج کی جائے۔ بقایا دار موصی بھی انتخاب
میں رائے دینے کے لئے بطور صدر منتخب نہ ہوں گے۔
- ۳۔ مجلس موصیان کا صدر منتخب کر کے امیر جماعت یا پریذیڈنٹ صاحب اطلاع دیں گے
یہ اطلاع یا رپورٹ صدر مجلس بدستہتی مقبرہ راہہ کے نام بھیجی جائے اس انتخاب کو بعد ازاں
نظارت عبادی واسطت سے حضرت خلیفۃ المسیح ایہہ اللہ بصرہ کی منظورگی کے لئے پیش
کیا جائے گا۔
- ۴۔ حضور ایہہ اللہ تعالیٰ بصرہ العین کی منظوری کے بعد صدر مجلس موصیان مقامی مجلس عامل
کارکن بھی قرار پائے گا مستورات کی مجلس موصیان کی صدر صاحبہ نائب صدر کہلاؤں کی
ہر دو مجالس کی میٹنگ الگ الگ ہونا کرے گی تاکہ حضور ایہہ اللہ بصرہ کے پروگرام
کو عملی جامہ پہنایا جائے۔
- ۵۔ قیام مجلس موصیان اور انتخاب صدر کے لئے جماعتوں کے مقامی صدر صاحبان اور امراء
صاحبان اصلاخ اور مربیان سلسلہ احمدیہ ذمہ دار ہیں۔ زیادہ سے زیادہ تین ماہ کے
اندرا اندر انتخابات مکمل ہونے لازمی ہیں۔
- ۶۔ اس سلسلہ میں ریکارڈ اور مزید کارروائی دفتر مقبرہ بدستہتی راہہ کے ذریعہ ہوگی۔

ولادت

عزیز قریشی طفیل احمد صاحب سکندر چراڈہ ضلع سیالکوٹ کے ہاں ۷ فروری ۱۹۶۷ء
کو بڑی تولد ہوئی جس کا نام "غنیفہ" تجویز کیا گیا ہے۔ نومولود بیری تو اسی ہے۔ اجاب
عاقراً دیا کہ مولانا کریم مبارک کرے۔ آمین۔
(طاہر سید احمد علی مرتضیٰ جماعت احمدیہ سیالکوٹ)

ربوہ کے تعلیمی ادارے ملک بھر میں ممتاز اور نضر و مقام رکھتے ہیں

ربوہ کے تعلیمی اداروں کے نمونے کے طور پر دیکھا جائے تو ان کی تعلیمی حالتیں اور نصاب کے اعتبار سے ان کے

ربوہ — گزشتہ دنوں،
راولپنڈی رجن کے ڈائریکٹر تعلیمات جناب
پروفیسر خواجہ عبدالحمید صاحب ربوہ کے تعلیمی
اداروں کے معائنہ کی غرض سے یہاں تشریف
لائے آپ نے مختلف تعلیمی اداروں کا معائنہ
کرنے کے بعد ربوہ کے تعلیمی اداروں کو ملک
بھر کے ممتاز اور نضر و تعلیمی ادارے قرار دیا۔

ربوہ کے تعلیمی اداروں میں نے یہاں
دیکھا ہے وہ مجھے اور کہیں
نظر نہیں آیا۔ میں اس ذہنی شغف
پر اہم جماعت احمدیہ کو بروہ
مبارک ہمیش کرتا ہوں؟

جامعہ نصرت اور نصرت گراڈ ہائی سکول

سپر کورڈیٹر صاحب نے محترم
ناظر صاحب تعلیم کی محبت میں جامعہ نصرت
رہنے خوئی کا معائنہ فرمایا اور کالج کی عمارت
اور کتب خانہ دیکھا۔ اس ادارہ کے کوائف و
حالات سنے۔ اور ان
کے شاندار نتائج کو
حسن انتظام کو سراہا
بعض اہل آپ نصرت
گراڈ ہائی سکول میں بھی
تشریف لے گئے۔
رات کا کھانا لیا
تعلیم کی طرف سے
دارالافتاء میں پیش کیا گیا۔ جس میں صدر انجمن کے
ناظر صاحبان، اعلیٰ الاسلام کالج کے بعض
پروفیسر اور دیگر منتخب حضرات شریک ہوئے
محترم پروفیسر فضل احمد صاحب ناظر تعلیم نے
اس تقریب پر ڈائریکٹر صاحب کو خوش آمدید
کہا اور جناب عبدالسلام صاحب اختر نے
ربوہ کے تعارف پر مشتمل ایک نظم پڑھی
خواجہ صاحب نے سپاس نامہ لکھ کر جواب میں
ربوہ کے تعلیمی کوائف و حالات پر خوش آمدی
کا اظہار فرمایا۔

مالات سنے۔ اور ان
کے شاندار نتائج کو
حسن انتظام کو سراہا
بعض اہل آپ نصرت
گراڈ ہائی سکول میں بھی
تشریف لے گئے۔
رات کا کھانا لیا
تعلیم کی طرف سے
دارالافتاء میں پیش کیا گیا۔ جس میں صدر انجمن کے
ناظر صاحبان، اعلیٰ الاسلام کالج کے بعض
پروفیسر اور دیگر منتخب حضرات شریک ہوئے
محترم پروفیسر فضل احمد صاحب ناظر تعلیم نے
اس تقریب پر ڈائریکٹر صاحب کو خوش آمدید
کہا اور جناب عبدالسلام صاحب اختر نے
ربوہ کے تعارف پر مشتمل ایک نظم پڑھی
خواجہ صاحب نے سپاس نامہ لکھ کر جواب میں
ربوہ کے تعلیمی کوائف و حالات پر خوش آمدی
کا اظہار فرمایا۔

تعلیم الاسلام کالج
۱۶ فروری کو صبح ۹ بجے تعلیم الاسلام کالج
یونین کے نیا اہتمام ڈائریکٹر صاحب نے
کالج کے طلباء سے خطاب فرمایا۔ یونین
کے صدر پروفیسر طارق نے سپاس نامہ پیش
کئے ہوئے کالج کی مختصر تاریخ بیان کی۔
اور کالج کی تعلیمی سرگرمیوں کا مختصر جائزہ
پیش کیا۔ ڈائریکٹر صاحب نے سپاس نامہ
کا جواب دیتے ہوئے کالج کی مقصد قلمی
اعمال پر خوش آمدی فرمایا۔ آپ نے ربوہ کے
تعلیم کا خاص طور سے ذکر کیا اور طلباء
کو نصیحت کی کہ وہ دنیا کی راہوں پر اس
وقت تک کامیابی سے قدم نہ زن ہیں جو کہ
جب تک وہ دین سے لبردی طرح واقف
نہ ہوں آپ نے فرمایا مجھے خوش ہے کہ
آپ کے اس ادارے میں اس نیا دی مکتبہ
کو ٹھکانا رکھا جائے اور طلباء کی ذہنی تربیت
کی طرف مناسب توجہ دی جاتی ہے۔

جناب خواجہ صاحب
موصوف نے مختلف
تقریب میں بار بار
اس بات پر اظہار
خوشنودی فرمایا کہ ربوہ
کے تعلیمی اداروں میں
ذہنی تعلیم کی طرف
خصوصی توجہ دی جاتی
ہے۔ اور طلباء بڑے اہتمام اور شغف
سے ذہنی تعلیم حاصل کرتے ہیں۔ خواجہ صاحب
نے تعلیم الاسلام ہائی سکول کے اس اقدام
کو خاص طور پر بہت سراہا کہ اس سکول میں
میٹرک تک طلباء کو قرآن مجید با ترجمہ مکمل طور
پر پڑھا دیا جائے اور بعد ازاں نظام تعلیم
ن کا امتحان کر سکتے معائنہ کرتے ہیں۔
محترم ڈائریکٹر صاحب کا تاثر تھا کہ
ذہنی تعلیم کا جو شوق میں نے یہاں دیکھا ہے
وہ مجھے اور کہیں نظر نہیں آیا۔ اور اس ذہنی
شغف کے لئے اہم جماعت احمدیہ کو بروہ مبارک
پیش کرتا ہوں۔

خواجہ صاحب نے جماعت احمدیہ
کے موجودہ امام (ادیہ اللہ) کو خراج تحسین پیش
کرتے ہوئے ان سے اپنے پرانے تعلیمی
تعلقات کا بھی ذکر کیا اور اس بات پر
تاسف کا اظہار کیا کہ ربوہ میں حضور کی عدم
موجودگی کے باعث وہ حضور کی ملاقات سے
شرف یاب نہیں ہو سکے!

تعلیمی اداروں کا معائنہ

پروفیسر خواجہ عبدالحمید صاحب جو
پرانے اور تجربہ کار ناظر تعلیم ہیں ربوہ کے تعلیمی
نادر کے معائنہ کے لئے ۱۵ فروری کو قبل
دہر راولپنڈی سے بندلیہ کار ربوہ تشریف
لائے۔ انہوں نے اڈہ پر محترم پروفیسر فضل احمد
صاحب ناظر تعلیم اور ان کے رفقاء نے ڈائریکٹر
صاحب کو خوش آمدی کہا۔ بعد ازاں آپ
محترم پروفیسر محمد اسلم صاحب پرنسپل
تعلیم الاسلام کالج کی کوٹھی پر آئے جہاں آپ کو

تعلیم الاسلام ہائی سکول

اس مختصر سادہ اور وقتاً فوقتاً
کے بعد ڈائریکٹر صاحب ۱۰ بجے تعلیم الاسلام
ہائی سکول میں معائنہ کے لئے تشریف لائے
مختصر میں محترم ڈائریکٹر صاحب نے
ہائی سکول سے آپ کو خوش آمدی کہا اور
اپنے ساتھ، معززین شہر اور سیرورنگ
کے منصفین سے آپ کا تعارف کرایا۔
سکول کے طلبہ پر مشتمل ایک چار چوبند
دستہ نے ڈائریکٹر صاحب کو سلامی دی اور
بعد ایشی ٹریننگ کا مظاہرہ بھی کیا۔ جس
پر ڈائریکٹر صاحب نے بہت خوشنودی کا
اظہار کیا۔

۱۰ بجے کے قریب تعلیم الاسلام ہائی
سکول کے بشپ ہائی سکول کی سالانہ تقسیم
انعامات کی تقریب کا انعقاد عمل میں آیا۔ ڈائریکٹر
صاحب کے کرمی صدارت پر تشریف فرما ہونے
کے بعد قادت قرآن پاک سے اسی تقریب
کا آغاز ہوا۔ جو سکول کے ایک طالب علم حافظ
محمد عتیق نے کی۔ نوبہ احمد نے حضرت مسیح
پاک علیہ السلام کی ایک نظم خوشنودی سے
پڑھ کر سنائی۔ نظم کے بعد اسکول کے چھ
چھ چھ مقررین نے ربوہ اور انگریزی پڑھ کر
مقابلہ میں حصہ لیا اور حاضرین سے خراج تحسین
موصول کیا۔ تقریبی مقابلہ میں ڈائریکٹر صاحب
خان، عبدالسلام اختر اور جناب اسلم سمیعی
صاحب نے منصفین کے خراج تحسین سہرا سہرا
دیئے۔

اس کے بعد پروفیسر صاحب نے
سکول کی سالانہ رپورٹ پیش کرتے ہوئے
سکول کی تعلیمی ترقی اور تھیوں کے میدان
میں نمایاں اور شاندار کامیابیوں کا ذکر کیا اور
بتایا کہ میٹرک کا نتیجہ شاندار رہا۔ و حقیقت
کرنے والوں کی تعداد ۱۲ تک پہنچی ہے
کوٹ، بکٹ بال، فٹ بال، ہال اور
ریسز میں چیمپئن شپ حاصل کرنے
اور ضلع بھر میں اول آنے کا اعزاز بھی حاصل
ہمارے سکول کو حاصل ہوا۔ بلکہ تقریری میدان
میں بھی آل پاکستان انٹر سکولز مسابقت میں
انگریزی اور اردو سرورڈز میں اول پوزیشن
اور گولڈ میڈل حاصل کرنے اور سکول کی فوج
کے تقریبی مقابلہ میں دم آنے کا فخر
حاصل کیا۔ اس کے علاوہ ڈریٹل اور
ضلعی سطح پر ہونے والے تقریبی مقابلہ میں
میں بھی ہمارے طلباء اول رہے اور قیاد
پوزیشن حاصل کی۔

محترم ڈائریکٹر صاحب نے طلباء میں
انعامات تقسیم کرنے کے بعد طلباء سے
خطاب کرتے ہوئے اسکول کی کامیابی پر
اظہار مسرت فرمایا۔ اور پروفیسر صاحب

کو مبارکباد پیش کرتے ہوئے سکول کی
مختصر ترقی پر خوشنودی کا اظہار کیا اور
سکول کی عمارت میں توسیع کے لئے جلد
امداد کا یقین دلایا۔ خواجہ صاحب نے
طلباء کی ذہنی تربیت، علمی، اور عملی میدان
میں نمایاں ترقی کو بہت سراہا۔ اور
سکول کو اس کی کامیابی کے لحاظ سے
ملک بھر میں مثالی شان کا حامل تسلیم دیا
اور صدر انجمن احمدیہ کے تعلیم و تربیت اور
اسلامی شعائر کو رائج کرنے کے اقدامات
کو سراہا۔ خواجہ صاحب نے طلباء
کو نصیحت کی کہ وہ علم کے حصول کے لئے
جدوجہد کرتے رہیں اور آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ کو ہمیشہ
اپنے سامنے رکھیں کیونکہ ہماری اسلامی مکتب
کی بقا حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ
کی پیروی میں ہی مضمر ہے۔ آپ نے
فرمایا مجھے مسرت ہے کہ اس ادارہ میں
اسلامی تعلیمات کو مناسب اہمیت دیا جاتا
ہے۔

سکول کے معائنہ کے بعد ڈائریکٹر صاحب
جامعہ احمدیہ میں بھی تشریف لے گئے۔ آپ نے
محترم سید اؤد احمد صاحب پرنسپل کی محبت
میں جامعہ احمدیہ کے نظام کار کا معائنہ فرمایا۔
۱۶ فروری کو سپر خواجہ صاحب
ربوہ سے واپس تشریف لے گئے۔ محترم
ناظر محمد اسلم صاحب پرنسپل تعلیم الاسلام کالج
اور کالج کے پروفیسر اور محترم سید اسلم
صاحب نے آپ کو پروردگار کی تعریف اور دعا
کہا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے آپ ربوہ کے
تعلیمی اداروں کے بارہ میں ذاتی معائنہ کے
بعد براجمہا ناٹلسہ کرخصت ہوئے۔
والحمد للہ علیٰ ذالک۔
(نامہ نگار)

لاہور میں جلسہ یوم مصلح موعود

مدرسہ ۲۶ فروری بروز اتوار اس جلسے
میں مسجد حار الدار لاہور میں جماعت احمدیہ لاہور
کے زیر اہتمام جلسہ یوم مصلح موعود منعقد ہوا جس میں
صدارت کے خراج تحسین محترم جناب سید محمد ظفر اللہ
خان صاحب نے عالی عدالت ادا فرمایا جس کے حکم
مولانا دین محمد صاحب شاہد اہم لے کر ان سلسلہ
کے مولانا مبارک احمد صاحب جمیل شاہد اہم لے
اور محکم مولانا عطاء اکرم صاحب شاہد
ہوئے۔ نقاد پروفیسر صاحب نے

اجاب بکثرت اس بارگشت جلسہ
میں شریک ہو کر مستفیج ہوئے۔
ملک عبداللطیف ستوری
سیکریٹری، مصلح و امر شاہ
جماعت احمدیہ۔ لاہور

تعمیر مسجد کیلئے زبورات کی پیشکش

احمدی مستورات کے نیک کرنے

ہمارے عظیم حضرت اقدس خاتم النبیین محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانے میں دین اسلام کی حفاظت کیلئے مستورات نے اپنے آقا و پیغمبر صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ارشاد و ہدایت سے زبورات ادا کر کے اپنے پیارے آقا صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت بابرکت میں پیش کر دی تھیں۔

اسی سہولت نشاہ تانبہ میں احمدی مستورات بھی اشاعت اسلام کے لئے قرون اولیٰ کی سی قربانیاں کا نمونہ پیش کر رہی ہیں۔ چنانچہ ایک خاتون فراتھالنے کی تعمیر کیلئے حسب ذیل بہنوں کو اپنے قیمتی زبورات پیش کر کے سعادت حاصل ہوئے۔ اللہ تعالیٰ ہمارے ان بہنوں کی اس قربانی کو شرف قبولیت بخشے انہیں اجر ان کے خاندانوں کو ہمیشہ اپنے نقول سے نوازے۔ آمین۔

- | | | |
|------|--|----------------------|
| ۱۲۸۔ | محترمہ نفیسہ عزیز صاحبہ ربوہ | انگوٹھی طائی ایک عدد |
| ۱۲۹۔ | محترمہ اہلیہ صاحبہ خاضیہ محمد رشید صاحبہ ارشد ربوہ | انگوٹھی طائی ایک عدد |
| ۱۵۰۔ | محترمہ ارشد بیگم صاحبہ جیک ۹۶ گ ب فیصل لائل پور | انگوٹھی طائی ایک عدد |
| ۱۵۱۔ | محترمہ رشیدہ بیگم صاحبہ سکریٹری ہال بلڈ مار اللہ سہیل ال | انگوٹھی طائی ایک عدد |
| ۱۵۲۔ | محترمہ زبیرہ بیگم صاحبہ اہلیہ ملک شہر محمد صاحب جھوکہ | انگوٹھی طائی ایک عدد |
| ۱۵۳۔ | محترمہ طاہرہ اکرم بیگم صاحبہ کولہاڑا۔ ربوہ | انگوٹھی طائی ایک عدد |

(رکیزل العمال تحریک جدید۔ ربوہ)

صیغہ امانت صدر مخبرین احمدیہ

کے متعلق

بیتنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ تعالیٰ عنہ کا ارشاد

بیتنا حضرت المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ امانت صدر انجمن احمدیہ کی اہمیت بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

”اس وقت جو کو سلسلہ کو بہت سی مالی ضرورتیں پیش آئی ہیں جو عام آدمی سے پوری نہیں ہو سکتیں۔ اس لئے میں نے یہ تجویز کی ہے کہ اس سے فوری ضرورت کو پورا کرنے کا ایک ذریعہ تو یہ ہے کہ جماعت کے افراد اس سے جس کسی نے اپنا حصہ کسی دوسری جگہ بطور امانت رکھا ہوا ہے وہ فوری طور پر اپنا حصہ جماعت کے خزانہ میں بطور امانت (صدر انجمن احمدیہ) داخل کر دے۔ تاکہ فوری ضرورت کے وقت ہم اس سے کام چلا سکیں۔ اس میں تاخیر نہ کرے گا کہ وہ بہت سالی نہیں جو تجارت کے لئے رکھتے ہیں۔ یہی چیز اگر کسی زمیندار نے کوئی جائداد بیچی ہو اور آئندہ وہ کوئی اور عمارت خریدنا چاہتا ہو تو ایسے لوگ صرف اتنا دیکھ کر اپنے پاس رکھ سکتے ہیں جو فوری طور پر جائداد کے لئے ضروری ہو۔ اس کے سوا تمام دوسرے جو ملکوں میں دو سونوں کا حصہ سلسلہ کے خزانہ میں جمع ہونا چاہیے۔“

امید ہے کہ جماعت حضور کے اس ارشاد کی تعمیل میں اپنی رقم جلد خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں جمع کریں گے۔

(افسر خزانہ صدر مخبرین احمدیہ)

درخواست ہائے دعا!

- ۱۔ میری بیوی بیمار ہے، افضل عمر ہسپتال ربوہ میں داخل ہے، اجابہ کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے شفقت سے کاملہ دعا عطا فرمائے تا میں دیکھ سکوں کہ جو حکم دقت صبر ہے۔
- ۲۔ میرے بہنوئی جھڑکی کلاٹ اللہ صاحب کراچی میں بیمار ہیں اور ان دنوں زیادہ تلیل ہیں۔ زرنگوں دستوں اور دیکھا ٹول سے وراثت دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ تندرستی بخشنے، آمین۔ (ملک بشارت احمد۔ ربوہ)
- ۳۔ خاک رکے رکے کا خوش دامن ڈیڑھ سال سے عرش کی بیماری سے لاجار ہیں۔ ان رحمت کے لئے جلد بہن بھائیوں اور بزرگوں سے دعا کی درخواست ہے (سید چراغ دین احمدی قلعہ صوابہ ضلع ساکوٹ)

فضل عمر فاؤنڈیشن کے لئے جماعت احمدیہ پاکستان کے دعوے

فضل عمر فاؤنڈیشن کے چند لئے انگلستان کے احباب کے وہ وعدہ جماعت محمدیہ مبارکباد اس سے نامہ برستم کے تحت قبل ازین اخبار انصاریہ مورخہ ۲۸ نومبر ۱۹۶۷ء اور ۱۰ دسمبر ۱۹۶۷ء کو شائع ہو چکے ہیں۔ ذیل میں ایک نمبر سے کہہ کے وعدہ جماعت کرنے والے احباب کے احوال گرامی صحیح وعدہ جماعت درج کئے جاتے ہیں۔ احباب سے وعدہ کرنے والے کئی کئی احباب کے لئے دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ ان کی قربانیاں قبول فرمائے۔ اللہ تعالیٰ اپنی رحمت سے نوازے آمین۔

(سید ذی فضل عمر فاؤنڈیشن)

- | | | |
|-----|--------------------------------|---------|
| ۱۔ | مکرم سید ناصر محمد صاحب | ۵۵ پونڈ |
| ۲۔ | لبشہ اعجاز صاحبہ رفیقہ ام | ۵۰ |
| ۳۔ | شیخ نذیر احمد صاحبہ شہناز بیگم | ۵۰ |
| ۴۔ | چوہدری منصور احمد صاحب | ۵۰ |
| ۵۔ | عبدالکرم صاحب قریشی | ۵۰ |
| ۶۔ | عبدالصغیر صاحب قریشی | ۲۰ |
| ۷۔ | محمد ایوب صاحب | ۵۰ |
| ۸۔ | ڈاکٹر سہیل احمد صاحب | ۵۰ |
| ۹۔ | محمد یحییٰ صاحب شاہ | ۵۰ |
| ۱۰۔ | عبداللطیف خان صاحب | ۵۰ |
| ۱۱۔ | حمید اللہ صاحب | ۵۰ |
| ۱۲۔ | صلاح الدین صاحب فاتح | ۵۰ |
| ۱۳۔ | منصور الحق خان صاحب | ۵۰ |
| ۱۴۔ | لطیف احمد صاحب | ۵۰ |
| ۱۵۔ | مولوی عبدالکرم صاحب | ۳۶ |
| ۱۶۔ | عبدالمنان صاحب قریشی | ۳۰ |
| ۱۷۔ | غلام احمد صاحب بھٹائی | ۳۰ |
| ۱۸۔ | نعیم الرحمن صاحب | ۳۰ |
| ۱۹۔ | رشید احمد صاحب جاوید | ۳۰ |
| ۲۰۔ | عبدالعزیز دین صاحب | ۳۰ |
| ۲۱۔ | محمد رحیم صاحب | ۲۵ |
| ۲۲۔ | خواجہ بشیر احمد صاحب | ۲۵ |
| ۲۳۔ | محمد یحییٰ صاحب | ۲۰ |
| ۲۴۔ | ملک آیت الرحمن صاحب | ۲۰ |
| ۲۵۔ | افتخار احمد صاحب | ۲۰ |
| ۲۶۔ | عبدالشکور صاحب اظہر | ۲۰ |
| ۲۷۔ | سیکس منصور احمد صاحب برید فورڈ | ۲۰ |
| ۲۸۔ | عطاء الرحمن صاحب | ۱۵ |
| ۲۹۔ | رشید الدین صاحب قسری | ۲۰ |
| ۳۰۔ | سعید احمد صاحب سہیل | ۲۰ |
| ۳۱۔ | فضل الرحمن صاحب | ۱۰ |
| ۳۲۔ | لے ن عبدالرشید صاحب | ۱۰ |
| ۳۳۔ | محمد احمد صاحب اظہر | ۱۰ |
| ۳۴۔ | شیخ مبارک احمد صاحب | ۱۰ |
| ۳۵۔ | محمد احمد صاحب | ۱۰ |
| ۳۶۔ | مولود احمد خان صاحب | ۵ |
| ۳۷۔ | یسین رسول خان صاحب | ۵ |

(مباحث)

ماہانہ انصار اللہ ربوہ کی خریداری بڑھانے کے نیک کام میں تعاون فرمائیں۔ (انصار اللہ ربوہ)

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

لاہور ۲۱۔ ضروری۔ صدر ایوب نے
بندہ جمہورتوں کے ارکان کو شہرہ دیا ہے کہ
وہ ملک سے گداگری کو ختم کرنے کے لئے اپنے
محلوں میں خیرانہ خدمت قائم کریں جس سے ملک
کے نادار اور مستعد لوگوں کی امداد کی جائے
تاکہ وہ باہمت زندگی بسر کر سکیں اور ملک کے خیر
حضرات کو خیرات اس قدر میں بھیج سکیں کہ ان
چاہیے۔ انہوں نے کہا ہمارے ملک میں
گداگری اس درجہ پر دان چڑھی ہے کہ
ہر مسمیٰ سے ہم خیرات کی قسم کھنی کرنے کا
کوئی انتقام نہیں کر سکے ہیں۔

صدر ایوب کھلی صحیح رہا اور اگلی
ادریسٹل کی نئی عمارت کا افتتاح کر رہے
تھے جو اپنی محفل پاکستان شاخ نے سات
لاکھ روپے سے تعمیر کیا ہے۔ وہاں ایواں کمرہ
سیکڑ زینت خدا حسن نے اپنے سہارا سنہ
سے کہا تھا کہ گداگری کو ختم کرنے کے
لئے حکومت کو مناسب اقدامات کرنے
چاہئیں۔ صدر ایوب نے اس کا ذکر کرتے
ہوئے اس بات کا اعلان کیا کہ گداگری کا
معاشرہ کے لئے بڑا دماغ ہے۔ انہوں نے
کہا کہ ہمیں یہ بھی یاد رکھنا چاہیے کہ بعض
لوگوں نے گداگری کو ایک پیشہ بنا لیا ہے
اور وہ باغزت روزگار کے لئے حیرت جہد نہیں
کرتے۔ اس میں بھی کوئی شبہ نہیں کہ بعض لوگ
حقیقت میں بہت غریب اور نادار ہیں جو
اپنا پیشہ پانے کے لئے ٹھیک مانگنے پر
مجبور ہیں۔

انہوں نے کہا کہ ضرورت مند اور
مسحق لوگوں اور پیشہ درگراؤں کے درمیان
انتیاء کیا جائے اور مسحقہ انہوں کی گزرتی
کے لئے مناسب انتظام کیا جائے۔ انہوں
نے انوکھے خیال کیا کہ ہمارے ملک میں
خیرات کو جمع کرنے اور اس کی مناسب
تعمیر کا کوئی معقول انتظام نہیں۔

لاہور ۲۱۔ ضروری۔ صدر ایوب نے
کل میان اور مغرب پاکستان کے لئے دو لاکھ
روپے کے ٹیکے کا اعلان کیا۔ انہوں نے یہ
اعلان البرا کالج اور برٹش کی نئی عمارت کی
رسم افتتاح ادا کرتے ہوئے کیا۔ اس عمارت
پر کل سات لاکھ روپے صرف ہوئے ہیں۔
کل اجراجات ممبروں کے اٹاک ڈسٹری بورڈ
سے تین لاکھ روپے کی گرانٹ اور ایوب سی
ایشن کے محفوظ فنڈ کے چار لاکھ روپے سے

پورے کئے گئے ہیں۔
ایوب سی ایشن کا صدر پگڑتیت مسمیٰ
نے کہا ہے کہ اب ایوب سی ایشن کو مزید
کی ضرورت ہے۔ تاکہ عمارت کو مکمل طور پر
فریجے آراستہ کیا جاسکے۔
لاہور ۲۱۔ ضروری۔ سزین پاکستان
سیناٹس کے بعد لاہور میں دہلی گندم کے
بڑے آٹے روپے سے خریدے گئے ہیں۔
پاکستان کی بددلت مصلحتیوں کے بہتر ہونے
کے حکامات روشن ہو گئے ہیں۔ کل مٹام
سے لاہور کی غلہ منڈی میں دہلی گندم ۲۶
روپے سے ۲۸ روپے میں فروخت ہوئی
ہی۔ جبکہ گندم کے روٹ دہلی گندم
۳۲ روپے سے ۳۴ روپے میں فروخت
ہوئی رہی تھی۔ اس سے ظاہر ہوتا ہے
کہ دہلی گندم کے نرخوں میں ۲۶ فی صد کمی
ہو گئی ہے۔ توقع ہے کہ گزشتہ شب لاہور
میں جبائش ہوئے ہیں اس کی بدولت دہلی
گندم کے نرخوں میں مزید کمی واقع ہو جائے
گی۔

ہیراپیس۔ ۲۱۔ ضروری۔ صدر ایوب
اس سال گزشتوں میں فرانس کا دورہ کر
گئے۔ اسی دورہ کی دعوت انہیں فرانس
کے صدر ڈیگال نے دی ہے۔ انہیں ملک
اس دورہ کی تاریخ کا اعلان نہیں کیا گیا ہے
لیکن یہ دورہ فرانس کی فرمی اسمبلی کے
انتخابات کے بعد ہوگا۔ آج کل فرانس میں
اسمبلی کے انتخابات ہو رہے ہیں۔ باخبر ذرائع
کے مطابق یہ دورہ موسم گرما کے آخر میں
یا خزاں کے شروع میں ہوگا۔

حکاک رہتا اور ضروری۔ انڈونیشیا
کے صدر سوکارنو کو ملک کے بااثر سیاسی
رہنماؤں اور اعلیٰ فرمی انڈون کی حمایت حاصل
ہے۔ ان رہنماؤں اور فرمی کی مدد سے
صدر سوکارنو کو خطہ لکھے ہیں جن میں ان
کی حمایت کا یقین دلایا گیا ہے۔ یہ انگلش
صدر سوکارنو نے خرید کیا ہے۔ کل جزئی
سودا تو نے ان سے ملاقات کی تھی اور انہیں
ملک سے باہر جانے پر آمادہ کرنے کی کوشش
کی تھی لیکن صدر سوکارنو نے جزئی سودا کو
کو بعض فرمی کی مددوں کے خطوط دکھائے
ہیں جن میں ان فرمی انڈون نے صدر
سوکارنو کو خط لکھا تھا کہ یقین دلایا ہے۔
آج اس ملاقات کی کچھ ارقہ بقا رہتا

معلوم ہوئی ہیں ان کے مطابق صدر سوکارنو
نے کہا ہے کہ ایک طرف انہیں عوام کی
اکثریت کی حمایت حاصل ہے دوسری طرف
ماڈرن اور فرمی کی مدد انہیں اپنی حمایت
کا یقین دلانے ہے۔ ان حالات میں ان
کے دستہ دار ہونے کا سوال پیدا نہیں ہوتا
جزئی سودا کو نے اس موقع پر صدر
کو بتایا کہ ان کی فرمی کے انتظامات مکمل
ہو چکے ہیں اس وقت رسمی کارروائی
بانی رہ گئی ہے اس لئے زیادہ بہتر ہوگا
کہ وہ اپنے طور پر استعفا دے دیں۔
اور فرمی انڈون کو ایک ناگوار فرمی کی ادائیگی
سے بچائیں۔ جزئی سودا کو نے در ان کے
نمائندہ سے اب تک صدر سوکارنو سے
مقررہ ملاقاتیں کر چکے ہیں اور ہر بار صدر
سوکارنو پر استعفا دینے کے لئے دباؤ
ڈال گیا۔ لیکن ہر بار صدر نے اس کرنے
سے انکار کر دیا۔

ڈھاکہ ۲۱۔ ضروری۔ مشرق پاکستان
کے وزیر تعلیم مہراں ایم احمد نے بتایا
ہے کہ حکومت نے نماز میں تعلیم اور
سکھانوں پر مشتمل ایک کمیٹی قائم کر دی ہے
جو یونیورسٹیوں اور کالجوں میں ترقیاتی کاموں
کو زیر تعلیم شانے کی سفارشات کرے
گی۔ انہوں نے ایک انٹرویو میں مزید کہا
کہ حکومت اس بات سے لبری طرح باخبر
ہے کہ تعلیم کی تمام سطحوں پر سنگتی کو
ذمہ دہنم بنانا ناگزیر ہو گیا ہے۔

جھنڈن ۲۱۔ ضروری۔ شام
اور اسرائیل کے سرحدی دستوں میں کل
ایک اور جھڑپ ہوئی جس میں اسرائیل
کو شدید جانی نقصان اٹھانا پڑا۔ دونوں
فریوں کے درمیان کھلی جگہ بندی انہوں کے
قریب جنگ ہوئی۔ یہ لڑائی اس
دانت شروع ہوئی جب اسرائیل کے فرمی
دستہ نے شام کے سرحدی دستہ پر فائرنگ
کر دی۔ دونوں فریوں میں دس منٹ
تک فائرنگ ہوئی رہی۔

شام کے فرمی زخمیوں نے بتایا ہے
کہ اسرائیل فرمی کی فائرنگ سے شام
کا ایک فرمی ہلاک ہوا ہے۔ زخمیوں کے مطابق
اس جنگ میں اسرائیل کو شدید جانی
نقصان اٹھانا پڑا ہے۔ لیکن ابھی تک اس
نقصان کا اندازہ نہیں لگایا جاسکا۔
راد ایسٹنگ اور ضروری۔ بھارتی
اخبارات کے مطابق نظام حیدر آباد نے
کالوں کے انتخابات میں غلطی دینے سے
انکار کر دیا ہے۔ کالوں کی میٹروں سے نظام

نور کا جل لاہور میں

لاہور میں نور کا جل کے شکست
شفا میڈیکو
چوک میوہسپتال لاہور میں
دوست وہاں سے خریدی ہیں
قیمت فی ٹیشی سو روپیہ
تیار کرو۔

خوشید یونانی دواخانہ جزئی
گول بازار رتوبہ

بے بی ٹانک
مزدور اور سولے بچوں کے لئے
ڈاکٹر راجہ برہم چاند کپن رتوبہ

ضروری اعلان

کوہی میں ایک سو من ماہر، گریوٹ
یا بھی انگریزوں کے لئے اور مجھے دانے اجاب
کو دو سال کے لئے بیک کی کام۔ پس
تربیت دینا چاہتے ہیں۔
تربیت کے دور ان ماہوار الاٹس
۱۰۰ روپیہ مع خرماک دس ہائٹس ہنگا
تربیت کے بعد کم از کم پانچ سال کے لئے
ملازمت کا باڈی لکھ کر دینا ہوگا اور اسٹائی
تختوا ۲۰۰ روپیہ ماہوار مع خرماک دس ہائٹس
ہوں۔

مدرسہ مناجات اپنی دعوایستیں
۲۶ ضروری ملک مندرجہ ذیل پتہ پر بھجوانی
ملک منور احمد قادر دکان نمبر ۱۲
گینے مغل دورہ لاہور
دھارم پور میں غلام احمدی مرکز ہے

کے پتے سے کہا گیا کہ وہ انتخابات میں حصہ
لیں۔ لیکن انہوں نے کہا کہ اچھے سیاست
سے کوئی دلچسپی نہیں ہے۔
لاہور ۲۱۔ ضروری۔ آج رات آٹھ بجے
۲۰ منٹ پر لاہور اور سندھ کے کلا دو سرے
شہروں میں زلزلے کے جھٹکے محسوس کئے
گئے۔ جہرہہ سیکڑنگ حاری سے کہا
جانی یا مالی نقصان کی اطلاع نہیں ملی۔

ہر احمدی بچہ وقف جدید میں کم از کم ۵۰ پیسے ماہوار چھپا ضروری (نظم من وقف جدید)

